

快递车辆起火 消防员及时扑救

本报讯(记者何欣)8月7日,津南区消防救援支队国展消防救援站收到了一份特殊的礼物。市民吕先生将一面印有“神速救火 诚心为民”的锦旗送到消防站,感谢消防指战员们第一时间到达现场,保护了他的生命和财产安全。

8月1日16时许,国展消防救援站岗亭值班人员执勤时,突然看到门前的辛柴路上有一辆运送快递的面包车起火,火势十分猛烈,现场浓烟滚滚。消防站立即派出2辆消防车和11名消防员,在做好现场警戒的同时,消防员拿出两支水枪对起火车辆进行扑救。经过10分钟左右的奋力作业,火势得到有效控制。随后,消防员又对面包车车厢内的余火进行扑救,在确定无复燃可能后,才撤回消防站。

据吕先生讲,面包车行驶到辛柴路与国展大道交口附近的辛柴路桥时突然发生自燃,车头冒出滚滚浓烟,他发现不远处就是消防站,立即把车紧急行驶到消防站门口。由于消防员扑救及时,车辆和快件的损失降低到了最低程度。



路牌字迹模糊 容易误导司机



本报讯(记者何欣)昨日,热心市民杜先生向本报热线反映,竖立在和平区南京路与建设路交口附近的一块路牌出现油漆脱落、字迹模糊的情况,希望相关部门尽快处理,恢复路牌原有功能。

记者在现场看到,这块路牌竖立在南京路北侧、距建设路30米左右的路边,路牌上的漆皮大面积脱落,内容已难以看清。住在附近养和里小区的居民张先生说,这块路牌字迹模糊不清的情况已经有一个多月了,不仅影响市容市貌,还有可能误导司机和行人。记者随后将上述情况反映给交警和平支队,工作人员表示,会尽快派属地交警大队民警到现场查看处理。

(奖杜先生信息费25元)
何欣摄

自行车锁护栏上 破旧生锈无人理

本报讯(记者刘畅)昨日,热心市民韩先生拨打本报热线反映,南开区西马路南马路公交站附近护栏上锁着一辆废旧自行车,已持续很长时间,给市容环境造成影响。

昨天上午,记者在西马路东侧看到,在南马路公交站后的便道边,一辆自行车被倒挂锁在护栏上,车链、脚蹬等处锈迹斑斑,车座也已不翼而飞。据附近居民介绍,这辆自行车被锁在护栏上已经有一段时间了,一直也没有人来取。记者之后就此情况联系到12345政务服务便民热线,值班人员表示会联系属地相关部门派人查看处理。

(奖韩先生信息费25元)

河西区古海里社区老妈妈巾帼志愿服务队坚持包饺子献爱心 25年,爱心饺子包了1500多次

本报记者 刘畅

“饺子真好吃,是妈妈的味道!谢谢阿姨们。”近日,河西区挂甲寺街古海里社区门前,该社区的老妈妈巾帼志愿服务队给外卖小哥们送来了她们亲手包的饺子,小哥们边吃边感叹。记者了解到,古海里社区老妈妈巾帼志愿服务队成立25年来,每周都会为社区独居、空巢老人和困难群体等有需要的居民包饺子并送上门,从未间断。25年来,这样的爱心饺子,老妈妈们包了1500多次,由此引发的一段段暖心故事,在社区传为佳话。

爱心饺子周周见

每周五,志愿服务队的老妈妈们都会聚在一起,包起爱心饺子。在社区专门为老妈妈们准备的工作室里,大家分工协作,和面、拌馅、擀皮儿。不一会儿,一份份饺子就出锅了,白菜、津味儿素、三鲜、茴香,饺子里包的,都是地道的天津味道,更是妈妈的味道。随后,老妈妈和网格员兵分多路,将一盒盒热腾腾的饺子送入社区老人家中。

“老妈妈巾帼志愿服务队成立于1998年底,至今已有25年。”服务队队长、今年76岁的张振萍介绍,如今服务队有18名队员,年龄最大的86岁,平均年龄67岁。25年来,每周包一次饺子,再加上过年过节,老妈妈们已经包了1500多次饺子,且风雨无阻,从未间断。

在天津,吃饺子的节日和节气特别多,但哪顿饺子,也比不上过年的那顿。让老妈妈们最难忘的,是2022年除夕夜。当时因为疫情,一些人需要在集中隔离酒店过年。老妈妈们得知情况后自告奋勇,用爱心饺子给这些没法回家过年的人送去温暖。为了带去新年的祝福,老妈妈们还创新了花生馅、开心果馅的饺子,寓意好事发生、开开心心。年轻女孩王丽瑶因为没法回家过年,心情一直不好,吃到老妈妈们包的饺子,视频连线中,王丽瑶开心地说:“和我妈妈包的味道一样!谢谢阿姨!”

生馅、开心果馅的饺子,寓意好事发生、开开心心。年轻女孩王丽瑶因为没法回家过年,心情一直不好,吃到老妈妈们包的饺子,视频连线中,王丽瑶开心地说:“和我妈妈包的味道一样!谢谢阿姨!”

助老服务暖人心

经年累月入户送饺子中,老妈妈们认识的社区老人越来越多,温情故事也不断发生。今年70岁的芦文琴一直照顾着90岁的独居老人孙奶奶,像亲人一般细心,如女儿一般温暖。

孙奶奶几年前搬到这个社区,因为女儿去世,外孙女在国外生活,身边最亲的亲人只剩下姑爷。芦文琴了解情况后,就开始主动关照起老人的日常生活。去年8月,老人在沙发上睡觉,翻身时不慎摔到地上造成胯骨骨折,当时老人的姑爷在国外,无法立即回国。高龄老人最怕骨折,一旦照顾不周,后果会很严重。谁来照顾老人?芦文琴站了出来。老人卧床休养期间,芦文琴每天都做好三餐,并定期为老人擦洗身体,像照顾自己的亲生母亲一样细心。在芦文琴的照顾下,老人恢复良好,如今已经能自由活动了。

记者了解到,古海里社区包括古海里、联合里、科艺里等多个老旧小区,老年居民较多。社区党委书记、居委会主任刘莎莎介绍,社区重点关注的空巢、独居老人达208户,老妈妈志愿服务队不仅提供包饺子送饺子的服务,融入日常的助老、社区服务也成为重要的服务项目。

志愿精神在传递

最近,老妈妈们还将志愿服务的范围扩大到社区外,为外卖小哥包饺子。当天,在社区居委会门口,老妈妈们将一盒盒刚刚出锅的饺子摆在桌上,路过古海里的外卖小哥和快递



身边圆梦 365

市文明办 今晚报 主办

员可以随时拿取享用。“夏天,咱就包茴香馅的。”张振萍说,这次包饺子用了13斤茴香和7斤肉,一共装了70多盒。“太好吃了,我都想家了!”吃到老妈妈们包的饺子,一位外卖小哥感动地说。

刘莎莎告诉记者,老妈妈志愿服务队的服务范围已经开始从古海里社区,逐步扩大到全街道,开始为全街13个社区服务,包括附近的新城小区、美好里社区等,在各社区和爱心商户的支持下,爱心饺子被送到更多独居、空巢老人和困难群体家中。“考虑到老妈妈们年龄普遍较大,去较远的社区不方便,爱心商户就开车载老妈妈们去送饺子。”刘莎莎说,如今社区里志愿服务已经蔚然成风,融入到太多人的生活中。

多位已经搬离古海里社区的老妈妈志愿服务队成员,即使搬到小海地和咸水沽,每周也会回到社区包饺子、送饺子。虽然每次都得忙活大半天,老妈妈们也会腰酸背痛,但她们的心理却是快乐的。“服务别人,我自己更快乐!我们就想把爱传递到每户居民家里。”老妈妈们如是说。

上图 老妈妈们为快递小哥送上爱心饺子。

古海里社区供图



编织竹编画作 感受艺术魅力

本报讯(记者李倩)日前,和平区南营门街道世昌里社区组织开展青少年竹编制作活动,让孩子们感受竹编艺术的魅力。

活动中,孩子们跟随视频学习竹编画制作方法,大家接到材料后,进行竹

片的排版、粘贴、编织等。随着手指的一抬一压,竹片也在一上一下穿插,孩子们尽情投入,编织出五彩缤纷的竹编画作,完成了“我爱中国”“盛世中华”“中国梦”“清廉花”等红色主题作品。

(世昌里社区供图)

退休党员教师 社区免费授课

本报讯(记者狄慧)这个暑假,红桥区康和园社区党委招募社区志愿者,组织开办了“快乐成长”青少年暑期书法训练营,邀请红桥区美术协会、书法协会会员,社区退休党员教师王欣梅为辖区青少年每周四上午义务教授书法。

书法课上,孩子们个个挺直小身板,端坐书桌前,聚精会神聆听老师的讲解,并反复练习、劲头十足,享受着书法带来的乐趣。“社区书法训练营,为孩子们提供了近距离学习交流的平台,丰富了孩子们的假期文化生活,也帮助我们双职工解决了孩子假期无人看护的问题。”每次课后,家长们都会握着王老师的手表示感谢。王老师表示:“作为一名退休党员,尽微薄之力为社区小朋友做点事情,传承中国传统文化艺术,激发孩子们对中国文化和文字热爱之情,我很享受这个过程。”